

# 撒切尔夫人与英女王“宫斗”多年

## 两人毫不掩饰互不喜欢

□ 据《环球时报》

英国历史上第二位女首相特雷莎·梅走马上任,英国最大的权力再次汇集在女首相和女王两个女人身上。昔日,英国首位女首相撒切尔夫人同英女王伊丽莎白二世掌权时,关系并不融洽,一度成为英国媒体的重要话题。

## 觐见女王,撒切尔夫人屡次爽约

1979年5月,撒切尔夫人出任英国首相,她是女王伊丽莎白二世登基后迎来的第八位首相,同时也是首位女首相。从进入唐宁街10号那天起,女王和女首相的关系就受到了媒体和公众的密切关注。但在公众眼中,女王和撒切尔夫人的关系“不温不火”。

按照规定,撒切尔夫人每周都要觐见女王,探讨政治事务。对于从丘吉尔以来的任何一位首相来说,每周听取女王意见都被认为是一项重要职责。然而,撒切尔夫人的助手们撰写的备忘录和笔记披露,就在撒切尔夫人执政的头三年,这位女首相竟然冒着破坏与女王关系的风险重新安排原先规定的觐见时间。

英国媒体称,撒切尔夫人多次要求更改觐见女王的时间,她宁愿冒破坏与女王关系的风险。1982年3月的另一次觐见被取消完全是由于撒切尔夫人对约定时间爽约。有一次,撒切尔夫人甚至直接拒绝在温莎城堡(英国王室家族城堡)的“进餐和下榻”邀请,这是由于她的丈夫丹尼斯第二天早晨有一场董事会会议。撒切尔夫人屡次请求更改觐见女王时间加剧了白金汉宫同唐宁街之间的紧张关系,女王私人秘书摩尔在一份笔记中写道,计划好的会谈现在应该“被视为是确定的”。

## 女王称撒切尔夫人为“那个女人”

撒切尔夫人对女王爽约只是表面现象,有些细心的民众还发现,这两人很少一起露面。英国政府一些高级消息人士也承认,女王与撒切尔夫人之间的关系有点“僵硬”。据说,撒切尔夫人手下的一些官员努力确保首相在会谈期间不会与女王撞衫。作家迪安·帕默撰写的一本书声称,女王和撒切尔夫人两人互不喜欢,女王有时模仿撒切尔夫人的口音,她还在世界其他领导人面前称撒切尔夫人是“那个女人”。

此外,撒切尔夫人的一些激进追随者倾向于视美国为政治和经济模式的榜样,他们厌恶女王宽容英联邦内的独裁者,这些热情的年轻人把撒切尔夫人看成是他们真正的“女王”。撒切尔夫人却在不知不觉中扮演起了“女王”角色。1982年的英阿马岛战争使英国在国际上露了一把脸,

战后军队胜利游行时,撒切尔夫人站在阅兵台上向军人们致敬,这同1945年胜利大游行形成了鲜明对比,那时英王乔治六世代表国家向人群致敬,而非丘吉尔首相。

进入20世纪80年代中期之后,英国这两位最具权势女性的关系引起外界越来越大的兴趣。1986年,轰动全英的《星期日泰晤士报》事件终于爆发。1986年7月20日,《星期日泰晤士报》以轰动性标题《女王对冷漠无情的撒切尔夫人很失望》爆料称,女王担心撒切尔夫人的经济政策促使社会分裂,不仅如此,女王还被高失业率、一系列骚乱、矿工罢工暴力事件以及撒切尔夫人拒绝对南非种族隔离政权实施制裁所震惊。撒切尔夫人身边人士回忆说,这个报道刊出后,撒切尔夫人感到被这个故事所“压垮”。

## 撒切尔首相丈夫一度成“破冰者”

在经历1986年这起事件之后,撒切尔夫人的助手们坚持说,首相同女王的关系纯属公务关系,并没有所谓的“宫斗”。幸运的是,最终由于几个“破冰者”的努力,撒切尔夫人与女王的关系得到改善,撒切尔夫人的丈夫丹尼斯在其中起到了很大作用。丹尼斯与女王的母亲伊丽莎白王太后相处很融洽,王太后跟他一样喜欢喝酒,这使他和他的妻子每年更容易拜访巴尔莫勒尔城堡(女王在苏格兰的私有住宅)。比起女王,伊丽莎白王太后更赞赏撒切

尔夫人的政策。

随着时间的推移,女王逐渐开始习惯撒切尔夫人。1990年11月,撒切尔夫人被自己的内阁赶出唐宁街10号。这时女王觉得这个相处11年的首相受到了糟糕对待,作为一个善意姿态,女王邀请撒切尔夫人前来观看一场赛马会。

2013年4月8日,撒切尔夫人因中风去世,终年87岁。4月17日,女王及菲利普亲王参加了撒切尔夫人的葬礼,这是女王在她61年统治时期内第二次参加前首相的葬礼。

中国老年保健协会糖尿病专业委员会、中国老龄事业发展基金会联合启动糖尿病爱心互助公益活动

# “糖尿病食疗权威”即将来合肥

合肥糖尿病患者马上拨打0551-64229010报名,免费领取价值398元孙树侠公益讲座门票、免费领498元品牌血糖仪1台及全年试纸150条,名额有限,欲报从速!

8月15日,孙树侠莅临合肥  
价值398元巡讲门票免费发放

■ 今日关注

“不用排队、不用挂号,没有专家费,就能见北京专家!”“孙树侠教授要来合肥啦!”

近日,由中国老年保健协会糖尿病专业委员会、中国老龄事业发展基金会主办的糖尿病爱心互助公益活动的消息一经公布,立即引起合肥糖友的强烈关注。我国糖尿病防治泰斗孙树侠15日将亲临合肥市,为糖友免费义诊。

她师从营养界鼻祖于若木,一生致力于慢病防治工作,中国当代最著名的糖尿病食疗专家;

她年近七旬,身体健康,在世界各地开展讲座高达1481场,国内外媒体称其为“最美中国老太太”;

她从医50载,开创了“糖人大胆吃喝血糖达标”的医学奇迹。

她的方法一学就会,既让糖友吃好吃饱营养均衡,又能修复胰岛损伤,血糖保持长期稳定,视力模糊、瘙痒、坏疽,心、脑、肾等并发症同步好转,她就是被誉为“中国糖尿病防治医学泰斗”的孙树侠教授。

合肥“糖友”赶紧了  
不花钱看专家、免费赠498元  
品牌血糖仪及全年试纸150条

孙树侠教授说,中国老年保健协会糖尿病专业委员会的宗旨是一切为了糖尿病患者,糖尿病虽不能治愈,但完全可防可治。

她教的方法,主要是要做到了以下五个要点:一、科学饮食,二、修复胰功能,三、平稳血糖,四、逆转并发症,五、延长寿命,实现五项达标。

糖尿病是综合性疾病,必须采取综合手段,只要跟住医学的步伐,糖人就能过上“相对健康、绝对快乐”的理想生活,全面提高我国糖尿病患者血糖达标率,降低并发症致残致死率,让慢病得以快治!

相信科学,尊重生命,只要按照孙树侠教授的要求去做,完全能使得了糖尿病的人好好生活,不因为糖尿病造成残废或者过早死亡,大家更好地享受生活!

合肥市糖尿病患者请于今明两日8:30至17:30之间,快速拨打0551-64229010报名,除免费领取价值398元孙树侠教授巡讲门票外,每日前30名报名成功者,还有机会获得中国老年保健协会糖尿病专业委员会特别提供的以下资助:

1、免费赠498元品牌血糖仪一台和全年血糖试纸150条(三甲医院制定使用血糖仪)。

2、免费提供268元胰岛功能检测一次。  
3、免费提供280元多普勒彩超颈动脉斑块检测一次。

4、免费提供价值1088元“4D核磁”体检一次,并制定个性化方案。

5、申请加入本协会会员,可享受终身饮食、运动、用药等专家指导。

**重要提醒:**糖友本人携带半年内病例档案、体检报告到场,申请加入中国老年保健协会糖尿病专业委员会会员,申请成功后,颁发会员证,可登录中国老年保健协会糖尿病专业委员会官网: <http://www.cpcd.org.cn/> 查询。向红丁领衔的国内一线权威知名专家团将为您会诊,制定“六个月康复计划”,让您血糖达标、远离并发症迫害,达到糖尿病临床康复标准!中华糖协此次分配到合肥会员名额只有100人,先报先得,额满即止!

**特别提醒:**本次活动由中国老年保健协会糖尿病专业委员会举办,所有项目不向患者收取任何费用,请广大糖友相互告知!名额有限,欲报从速。

**主办单位:**中国老年保健协会糖尿病专业委员会、中国老龄事业发展基金会。

**领票地址:**1.金寨路与望江西路交口,望江西路往西50米路北(望江宾馆南门外10米)厚德仁店;2.阜南路与阜阳路交口,阜阳路往北100米路西(五环大厦一楼)厚德峰药店。



孙树侠

- 世界卫生组织健康教育促进研究中心顾问
- 联合国绿色工业组织专家委员会委员
- 卫生部健康教育指导首席专家
- 中国保健协会食物营养与安全专业委员会会长